

# Библиотека - дом моей души

Сельская библиотека - как полевые цветы неброские, но необыкновенно трогательные и душевные, как ромашки, незабудки, васильки.

7 ноября в здании библиотеки состоялось торжественное праздничное мероприятие, посвященное 70-летию поселенческой библиотеки и 375-летию села Хинель.

Среди почетных гостей присутствовали уроженец с. Хинель, Почетный гражданин г. Севска М.А. Бурыкин, глава администрации муниципального района В.И. Гудаков, заместитель главы администрации района по социальным вопросам С.Н. Пантишина, начальник отдела культуры Л.И. Сафоненкова, директор межпоселенческой библиотеки района Л.В. Боброва, глава Косицкого сельского поселения В.Г. Першиков.

Ведущие праздника, учащиеся Хинельской средней школы А. Ребров, Д. Коновалова тепло и душевно приветствовали гостей.

М.А. Бурыкин обратился к жителям села с приветственным адресом.

Надо сказать, что сам Михаил Артемович много делал и делает, чтобы библиотека отвечала современным требованиям, была комфортной и уютной. В 2013 году при его финансовой поддержке на Брянской мебельной фабрике в библиотеку было приобретено десять стеллажей, четыре стола, восемь стульев на общую сумму 68615 рублей. Также он пополняет фонды библиотеки ценной литературой, ведет переписку с жителями села.

Поздравить библиотеку с юбилеем пришли и юные читатели Олеся и Ксения Догиновы, Александр Ребров, Дарья Коновалова.

## Из истории села Хинель

Село Хинель богато своей историей, и, говоря о библиотеке, нельзя не упомянуть о родном крае.

Село Хинель расположено в южной части Брянщины на границе с Сумской областью, в живописной местности, в устье реки Хинелька.

Первое упоминание о селе Хинель в книгах "Севский уезд во II половине XVII века: поселение, землевладения, крестьяне и землемельцы" на странице 77 отмечается: "Село Хинель Комарицкой волости в 1638-1650 годах".

В начале XX века в Хинеле было четыре мельницы (ветряные), семь молотилок, более четырех десятин садов и десять пасек, винокуренный завод.

Уже в 30-е годы на территории села было семь совхозов, пенькозавод, кирпичный завод, мясокомбинат, паркетный цех, установлена немецкая брагорганификационная установка на винокуренном заводе.

На территории мясокомбината было общежитие, больница, родильный дом, три двухэтажных дома, очень хороший клуб, радиоузел, базарчик. В Хинеле были церковь Василия Кесарийского. 14 января жители отмечают престольный праздник.

В годы войны Хинель и Хинельский лес был центром формирования и базирования партизанских отрядов. Хинельский лес стал легендой, он объединил отряды из Сумской, Курской, Брянской и Орловской областей.

В 2012 году Хинелю было присвоено почетное звание "Хинель - село партизанской славы" и установлена памятная стела.

В 1966 году было построено новое здание, в котором библиотека располагается и сейчас вместе с клубом. В ноябре 1966 года приняла библиотеку М.М. Цупова. Неоднократно Мария Митрофановна награждалась Почетными грамотами. Она проработала 32 года, это ветеран библиотечного дела. С 1988 года приняла библиотеку С.В. Воронова, затем около двух лет работала В.А. Нушкарева. В 2004 году снова пригласили в библиотеку М.М. Цупову, которая оформила уголок "Живой родник старины", выставку "Дары земли Хинельской".

В 2006 году образовалось Косицкое сельское поселение. Библиотеки и клубы передали на баланс поселения. Центральная библиотека поселения стала Воскресеновская ЦПБ (директор Е.Д. Григорьева), а Хинельская библиотека - ее филиалом.

С 2007 года заведующей библиотекой работает я. В настоящее время библиотека обслуживает четыре населенных пункта: Хинель, Хвощевка, Рабочий, Лесничество - всего 587 жителей. Книжный фонд составляет 5354 экземпляра книг и периодических изданий.

В библиотеке выделен уголок "Юного читателя", где находится вся литература по школьной программе, книжные выставки: "Я познаю мир", "История России", "О родном крае", о событиях в нашей стране и области. Для самых маленьких - стихи, рассказы, сказки. Целый раздел библиотеки посвящен краеведению

**Библиотека -  
дом моей души.  
Здесь жизнь в ином  
духовном измерении.  
Страницы шелест -  
путь на пик вершин,  
А с них рукой подать  
до озарений.**

"Наша родная Брянщина" - здесь книги об истории края, о знаменитых земляках, героях. Среди них книги: "История Севска и окрестных мест" В. Крашенинникова, "Хинельские дали", "Твой, Россия, сыновья", "Родине поклонись" М. Бурыкина, "Хинельские походы" М. Наумова и "Шумят леса Хинельские" А. Ичинина. Также есть классическая литература и литература современных писателей.

В библиотеке организован кружок "Краевед", где ведется сбор фотоматериалов, материалов о родном крае, о тружениках села, оформлен уголок "Живой родник старины".

В 2013 году Хинельская библиотека заняла второе место среди библиотек района, в 2009 году была на первом месте в конкурсе "Лучшая библиотека года".

Хинельская библиотека ведет летопись своего села с 1700 года и до сегодняшнего дня, пополняя ее новыми страницами.

Конечно, чтобы успешно выполнять свои функции и соответствовать современным требованиям, библиотека не может обойтись без поддержки и помощи администрации сельского поселения, администрации муниципального рай-



она и межпоселенческой библиотеки.

Хинельская библиотека тесно сотрудничает с Хинельской средней школой (директор А.В. Евсиков), с педагогическим коллективом. Межпоселенческая библиотека района представляет внимание школьников электронные презентации, проводит викторины, творческие вечера для жителей села. Так же межпоселенческая библиотека района под руководством Л.В. Бобровой является нашим давним партнером,

оказывает практическую и методическую помощь. Наша библиотека также сотрудничает с Липницкой библиотекой (заведующая Н.С. Ситникова), Лемешовской (О.Н. Степакова), Воскресеновской ЦПБ (Е.Д. Григорьева), Хинельским клубом (Н.В. Чурбанова) и другими.

В библиотеку приходят разные читатели, особенно хорошо, когда приходят всей семьей. Т. Шахмаданова научила своих детей любить чтение и книги. В.Г. Морозова - частый посетитель библиотеки, в книгах находит ответы на многие житейские вопросы, сама много читает и берет книги для внуков. Семья Т.В. Самариной перечитала все в библиотеке. В.Л. Прудникова помогала своей внучке Ирине Алдущиной писать курсовую работу о родном крае, библиотека была рада помочь ей литературой и фотоматериалами.

Школы, клубы и библиотеки способствуют развитию села, формированию культуры, возрождению веры. Отрадно, что в Хинеле идет строительство часовни (под руководством А.В. Сенченковой).

Наша библиотека благоустраивается. В этом году глава поселения В.Г. Першиков выделил средства на приобретение линолеума, потолочной плитки, люстры. Наведен порядок вокруг здания, спилины старые деревья.

Мы стараемся сделать как можно больше для удобства и комфорта читателя, чтобы время, проведенное здесь, не было потрачено даром. Библиотека рада открыть свои двери для всех читателей и особенно юных, ведь зерна истины и добра рано или поздно прорастают.

На земле есть три главные ценности: это хлеб - чтобы народ был здоров и силен, это женщина - чтобы не оборвалась нить жизни и книга - чтобы не оборвалась связь времен.

Н. РЕБРОВА,  
заведующая Хинельской поселенческой библиотекой.

